
Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het
wetsvoorstel Goedkeuring van de op 14 november
1970 te Parijs tot stand gekomen Overeenkomst
inzake de middelen om de onrechtmatige invoer,
uitvoer en eigendomsoverdracht van culturele
goederen te verbieden en te verhinderen (Trb.
1972, 50) (31256, R1836), en over:
- de motie-Van Leeuwen over kunstwerken die niet de
status van cultuurgoed hebben (31255, 31256, R1836,
nr. 9).

(Zie vergadering van 29 mei 2008.)

De voorzitter: Op verzoek van de heer Van Leeuwen stel
ik voor, zijn motie (31255, 31256, R1836, nr. 9) van de
agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt het wetsvoorstel.

De voorzitter: Ik constateer dat dit wetsvoorstel met
algemene stemmen is aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het spoeddebat over een nadere
adviesaanvraag aan de Raad voor Cultuur, te weten:
- de motie-Peters/Van der Ham over extra geld en het
bijstellen van de ambities uit ’’Kunst van leven’’ (31482,
nr. 2);
- de motie-Van der Ham c.s. over het gratis openstellen
van alle musea voor kinderen (31482, nr. 3);
- de motie-Van Leeuwen over de inzet van de gereser-
veerde 50 mln. voor de realisatie van de basis-
infrastructuur (31482, nr. 4).

(Zie vergadering van 29 mei 2008.)

De voorzitter: De fractie van de SP verzoekt, als eerste
te stemmen over de motie op stuk nr. 4 alvorens te
stemmen over de overige moties.

Op verzoek van de heer Van der Ham stel ik voor, zijn
motie (31482, nr. 3) van de agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt de motie-Van Leeuwen (31482, nr. 4).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Peters/Van der Ham (31482,
nr. 2).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde is de stemming over een motie,
ingediend bij het spoeddebat over de commissie
Onderwijstijd, te weten:
- de motie-Jasper van Dijk c.s. over wijziging van de
onderzoeksopzet van de commissie Onderwijstijd
(31200-VIII, 27451, nr. 182).

(Zie vergadering van 29 mei 2008.)

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD,
de PVV en het lid Verdonk voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het
voorstel van de vaste commissie voor Nederlands-
Antilliaanse en Arubaanse Zaken tot wijziging van
het Reglement van Orde (31470).

(Zie vergadering van 29 mei 2008.)

In stemming komt het amendement-Brinkman (stuk
nr. 3).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PVV en het lid Verdonk voor dit
amendement hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het voorstel.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de PvdD, de
VVD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor dit
voorstel hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat het is aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het
voorstel van wet van de leden Van Bommel, Van
der Ham, Ouwehand, Peters en De Roon betref-
fende het houden van een raadplegend referendum
over het Hervormingsverdrag van de Europese
Unie (Wet raadplegend referendum Hervormings-
verdrag) (31259).

(Zie vergadering van 29 mei 2008.)

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD en de
PVV, alsmede het lid Kalma van de fractie van de PvdA
voor dit voorstel van wet hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
het is verworpen.

Aan de orde is de stemming over een motie,
ingediend bij het debat over de High Level Confe-
rence, te weten:
- de motie-Ouwehand over de productie en consumptie
van duurzame eiwitten als onderdeel van de Nederlandse
inzet tijdens de FAO-conferentie (31200-XIV, 31200-V,
nr. 220).
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(Zie vergadering van 29 mei 2008.)

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

De vergadering wordt van 15.50 uur tot 15.55 uur
geschorst.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 28 mei 2008 over klokkenluiders.

De voorzitter: Voordat ik de heer Van Raak van de SP
het woord geef, meld ik dat ik tijdens dit debat alleen
interrupties toesta die gericht zijn aan de minister, en
alleen aan het einde van haar betoog.

©

De heer Van Raak (SP): Voorzitter. Politici willen
problemen oplossen. Daarvoor is het belangrijk dat wij
weten wat er in de samenleving misgaat. Soms hebben
wij daarvoor de hulp nodig van klokkenluiders, van
mensen als Bos, Schaap, Spijkers, De Jong, Veerman,
Zinhagel en alle andere helden van de publieke zaak. Het
veilig kunnen melden van maatschappelijke misstanden
is geen verantwoordelijkheid van individuele burgers.
Het is ook niet de verantwoordelijkheid van werknemers
of van werkgevers, maar van de overheid, van de
regering, van de minister van BZK.

De discussie over de klokkenluiders heeft tot opklarin-
gen geleid, maar ook mist gecreëerd. Het is goed dat de
minister erkent dat de overheid niet goed omgaat met
klokkenluiders. Zij wil dit veranderen. Helaas weten wij
nog niet wat haar opvattingen precies zijn. Bovendien
staan bestaande klokkenluiders helaas nog steeds in de
kou. Ik dank de minister voor haar bereidheid om alsnog
mijn voorstel voor een klokkenluidersfonds uit te gaan
voeren. Ik vraag haar om ons daarover snel een brief te
sturen. De minister wil een fonds voor ambtenaren, maar
de SP-fractie wil een fonds voor alle Nederlanders. Een
meerderheid van de Kamer lijkt deze wens te steunen.
Ook komt de minister tegemoet aan de eis van de
SP-fractie om te komen tot een instituut voor klokkenlui-
ders. De minister wil een instituut voor ambtenaren,
maar een meerderheid van de Kamer steunt het voorstel
van de SP-fractie om te komen tot een instituut voor
iedereen. Hierover zal vandaag een motie worden
ingediend.

Omdat niemand probleemeigenaar is van de klokken-
luiders, komen veel van hen tussen wal en schip terecht.
Wij willen de minister van BZK daarom benoemen tot
hoedster van de klokkenluiders. Zij kondigde aan om de
problemen van erkende klokkenluiders te willen
oplossen. Zij noemde daarbij de namen van Bos, Schaap
en Spijkers. Deze en andere klokkenluiders hebben vaak
praktische problemen, die de regering vrij gemakkelijk
kan oplossen. Met het noemen van deze namen zijn
verwachtingen gewekt. Iemand moet voor de zomer een
einde maken aan deze schandvlekken. Iemand moet het
onrecht snel wegnemen dat deze mensen is aangedaan.
Bij voorkeur doet de minister van BZK als de hoedster
van de klokkenluiders dit. Als zij dit echter niet kan, moet
een ander, bijvoorbeeld de minister-president dit doen.

De ellende van deze klokkenluiders is een icoon van
slecht bestuur. Daarom wil ik twee korte moties indienen.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

verzoekt de regering, concrete afspraken te maken met
Ad Bos, Paul Schaap en Fred Spijkers, die ondanks
toezeggingen van de overheid in de problemen zitten;

verzoekt de regering, actie te ondernemen om snel en
samen met deze mensen deze problemen op te lossen;

verzoekt de regering, de Kamer vóór het zomerreces te
informeren over de uitkomsten,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Van Raak. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 15 (28844).

Mevrouw Van Gent (GroenLinks): Voorzitter...

De voorzitter: Nee, mevrouw Van Gent, ik heb gezegd
dat ik geen interrupties zou toestaan.

Mevrouw Van Gent (GroenLinks): Dat is toch raar?

De voorzitter: Ja, het spijt mij.

De heer Van Raak (SP): Mijn tweede motie is de
volgende.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

verzoekt de regering, contact op te nemen met vergelijk-
bare klokkenluiders als Ad Bos, Paul Schaap en Fred
Spijkers, die ondanks toezeggingen van de overheid in
problemen zitten;

verzoekt de regering, actie te ondernemen om snel en
samen met deze mensen deze problemen op te lossen;

verzoekt de regering, de Kamer vóór het zomerreces te
informeren over voortgang en de uitkomsten,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Van Raak. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 16 (28844).

De heer Van Raak (SP): Ik heb in mijn inleiding behalve

Voorzitter
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